
 

西東京市市政モニター 

令和 6 年度第 1 回調査結果 
 

●テーマ   ： 「若者の現状」について 

●調査目的 ：市政への関心、参画が比較的少ない若者世代の意見を幅広く聴取することで、若

者が必要とする支援やともに地域課題の解決に向けて取り組むことのできる仕組

みや、きっかけづくりなどを進めるための参考とする。 

●実施期間 ： 令和６年７月 23 日 ～ ８月６日 

●登録者数 ： 100 人 

●回答者数 ： 95 人（回答率 95％） 

 

※割合の表示については、設問に応じて分母が異なること（回答者数又は全回答数）や、少数点以

下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が 100％にならない場合があります。 

※自由記述や「その他」の回答については、一部表現を修正・抜粋しています。 
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（％）

男性 女性 合計 回答割合

46 49 95 95.0

24 27 51 92.7

22 22 44 97.8

10 13 23 95.8

12 13 25 96.2

13 12 25 100.0

11 11 22 88.0

0 0 0 0.0

14 15 29 96.7

32 34 66 94.3

（％）

男性 女性 合計 割合

50 50 100

27 28 55 55.0

23 22 45 45.0

11 13 24 24.0

13 13 26 26.0

13 12 25 25.0

13 12 25 25.0

0 0 0 0.0

15 15 30 30.0

35 35 70 70.0

公募・

無作為

公募

無作為

地域

北東部

中部

西部

南部

市外(市内在勤・在学)

全体

年代
18～29歳

30～39歳

公募・

無作為

公募

無作為

※年代・地域は令和6年５月時点の情報を反映しています。

・北東部…ひばりが丘北・北町・栄町・下保谷・東町・中町・富士町

・中 　部…北原町・泉町・住吉町・田無町・保谷町

・西　 部…緑町・谷戸町・ひばりが丘・西原町・芝久保町

・南　 部…南町・向台町・新町・柳沢・東伏見

＜市政モニター登録者の属性＞

（人）

地域

北東部

中部

西部

南部

市外(市内在勤・在学)

＜令和6年度第1回調査　回答者の属性＞

（人）

全体

年代
18～29歳

30～39歳
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Q1.あなたが西東京市に住み始めたきっかけは何ですか 

  回答者数（人） 95 

回答件数（件） 95 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

幼少期から住んでいる（西東京市で育った） 25 26.3 1

家族の都合（転勤、介護などによる） 13 13.7 4

入学・進学 5 5.3 6

就職・転勤・転職 14 14.7 3

結婚・離婚 21 22.1 2

出産 5 5.3 6

その他 12 12.6 5



３ 

 

Q2.現在、あなたは西東京市に住んで何年になりますか 

回答者数（人）95 

 回答件数（件）95 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

１年未満 10 10.5 5

１～５年未満 31 32.6 1

５～10年未満 17 17.9 4

10～20年未満 18 18.9 3

20年以上 19 20.0 2



４ 

 

Q3.現在の住居の状況は、次のどれにあたりますか 

 

回答者数（人）95 

 回答件数（件）95 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

一戸建て（自己・家族所有） 38 40.0 2

マンション等集合住宅（自己・家族所有）　　 10 10.5 3

一戸建て（借家） 0 0.0 5

マンション等集合住宅（借家） 43 45.3 1

その他（社宅、寮、下宿等） 4 4.2 4



５ 

 

Q4.あなたと同居されている方はどなたですか。（あてはまるものすべて・複数選択可） 

 

回答者数（人） 95 

回答件数（件）174 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

同居人はいない（一人暮らし） 16 16.8 6

父 26 27.4 3

母 34 35.8 2

兄弟姉妹 16 16.8 6

祖父母 2 2.1 8

配偶者・パートナー・恋人 43 45.3 1

子ども（１人） 17 17.9 5

子ども（２人以上） 19 20.0 4

その他の親族 0 0.0 10

友人 1 1.1 9

その他 0 0.0 10



６ 

 

Q5.西東京市に愛着を感じていますか 

回答者数（人）95 

 回答件数（件）95 

 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

感じている 32 33.7 2

どちらかというと感じている 46 48.4 1

どちらかというと感じていない 9 9.5 3

感じていない 5 5.3 4

どちらともいえない 3 3.2 5
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Q6.あなたは、今、どの程度幸せですか。 

 「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０点とすると、何点くらいになると思いますか。 

回答者数（人）95 

 回答件数（件）95 

平均点：7.28 点 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

10点「とても幸せ」 8 8.4 5

9点 12 12.6 3

8点 27 28.4 1

7点 24 25.3 2

6点 12 12.6 3

5点「普通」 6 6.3 6

4点 2 2.1 8

3点 3 3.2 7

2点 0 0.0 10

1点 1 1.1 9

0点 0 0.0 10



８ 

 

Q7.「Q6」の点数を選択した際、あなたが重視したことを選択してください（１位～３位までそれぞ

れ選択） 

 

回答者数（人） 95 

 回答件数（件）285 

 

1 位に選ばれた上位 3 つ 

 

２位に選ばれた上位 3 つ 

 

3 位に選ばれた上位 3 つ 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

7. 家族との関係 27 28.4 1

1. 身体の健康状態 17 17.9 2

2. 経済的な安定（収入や貯金など） 13 13.7 3

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

2. 経済的な安定（収入や貯金など） 20 21.1 1

1. 身体の健康状態 12 12.6 2

4. 仕事のやりがい 8 8.4 3

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

10. 時間的なゆとり 10 10.5 1

1. 身体の健康状態 9 9.5 2

2. 経済的な安定（収入や貯金など） 9 9.5 2



９ 

 

第 1 位を 3 ポイント、第２位を２ポイント、第３位を１ポイントとし、選択肢別に合計値を算出した。

（加重結果） 

 

【その他】 

⚫ 心の健康状態 

  



１０ 

 

Q8.現在あなたが不安なことや不足していると思うことはありますか（複数選択可） 

回答者数（人）  95 

回答件数（件） 291 

 

【その他】 

⚫ 税金について 

⚫ 居住場所 

⚫ 保育園探し 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

1. 身体の健康状態 22 23.2 4

2. 経済的な安定（収入や貯金など） 45 47.4 1

3. 仕事の安定 18 18.9 6

4. 仕事のやりがい 11 11.6 9

5. 学業のやりがい 2 2.1 22

6. 趣味などの生きがい 8 8.4 12

7. 家族との関係 7 7.4 13

8. 友人との関係 6 6.3 15

9. 恋人・パートナーとの関係 7 7.4 13

10. 時間的なゆとり 25 26.3 3

11. 職場等での人間関係 4 4.2 19

12. コミュニティや地域とのつながり 17 17.9 7

13. まちづくりへの参加（ボランティア活動等） 4 4.2 19

14. 交通の利便性や移動のしやすさ 22 23.2 4

15. 食の充実 5 5.3 17

16. まちの安全や安心 9 9.5 11

17. 周囲の自然環境 5 5.3 17

18. 学習の機会 11 11.6 9

19. 運動・スポーツの機会 13 13.7 8

20. 将来への希望や見通し 41 43.2 2

21. 特になし 6 6.3 15

その他 3 3.2 21



１１ 
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Q9.あなたは現在、ボランティアや地域活動に参加していますか 

回答者数（人） 95 

回答件数（件） 95 

 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

参加している 2 2.1 3

たまに参加している 11 11.6 2

参加していない 82 86.3 1



１３ 

 

Q9-2.「Q９」で「参加している」または「たまに参加している」と回答した方にお伺いします。 

参加している理由を教えてください（複数選択可） 

回答者数（人） 13 

回答件数（件） 21 

 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

社会に貢献できるから 5 38.5 2

地域での人付き合いが好きだから 5 38.5 2

自分の知識やスキルアップのため 7 53.8 1

進学・就職などで有利になるため 1 7.7 5

家族・友人・知人が参加しているため 3 23.1 4

その他 0 0.0 6



１４ 

 

Q9-3.「Q９」で「参加していない」と回答した方にお伺いします。参加していない理由を教えてくだ

さい（複数選択可） 

 

回答者数（人） 82 

回答件数（件）196 

 
【その他】 

⚫ 子育て、家事で忙しいからです。 

⚫ 子育てしており乳児を見る人がいない  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

学業や仕事で参加する時間がないから 46 56.1 1

プライベートで参加する時間がないから 33 40.2 3

参加する方法が分からないから 27 32.9 4

一緒に参加する仲間がいないから 25 30.5 5

特別なスキルがないと参加しづらいから 10 12.2 7

メリットがないから 14 17.1 6

参加するきっかけがないから 39 47.6 2

その他 2 2.4 8



１５ 

 

Q9-4.「Q９」で「参加していない」と回答した方にお伺いします。上記の原因や不安が解消された

場合、参加してみたいと思いますか 

回答者数（人）82 

回答件数（件）82 

 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

思う 22 26.8 2

やや思う 40 48.8 1

あまり思わない 15 18.3 3

思わない 5 6.1 4



１６ 

 

Q10.ボランティアや地域活動に参加する若者が増えるためには、何が重要だと思いますか（最大

３つを選択） 

回答者数（人） 95 

回答件数（件）241 

 

【その他】 

⚫ （私自身もそうだが）興味、関心がないと思うので、なにかしらのリターン（地域のクーポンな

ど）が得られる仕組みがあれば良いと思います 

⚫ 託児サービスがあること 

⚫ 保護猫活動ボランティアに参加したいが、組織感が強いイメージある 

⚫ 参加しやすい曜日や時間・場所に設定する 

⚫ 今流行りの「推し活」に絡めて、例えばリサイクル活動のボランティアでは終了後に推し活グッ

ズの制作をできるワークショップを開くなど。興味関心が惹かれる且つボランティアのその先が

見えるような機会があれば良いなと思う。 

⚫ 目につきやすい宣伝 

⚫ ボランティアや地域活動に参加する若者が参加しないメリットが見出せないからだと思いま

す。①その活動をすることで何のスキルが得られるのか募集から読み解けない。②なぜボラン

ティアで行う必要があるのかの明記(金銭を支払うことが出来ない理由の明記)されていな

い。これまで、なんでもかんでも「ボランティア」と称して若者を「安い労働力」として「スキルが

身につかない単純労働」に従事させていたこと情報化社会で見える化されてきていると思い

ます。ボランティアが集まることは当たり前ではないので魅力あるアピールが必要だと思いま

す。 

⚫ 活動について広く周知されること 

⚫ 子連れでも参加しやすいもの 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

事前申込なしで体験できる機会 18 18.9 6

短時間でも体験できる機会 45 47.4 2

活動中の人や興味のある人たちが集まる交流の機会があること 33 34.7 3

個人でも参加しやすいこと 60 63.2 1

活動のアドバイスが受けられること 8 8.4 9

打合わせなどができるフリースペースがあること 3 3.2 11

市や地域から課題や一緒に取り組みたいことが示されること 21 22.1 5

市や地域に対して意見を伝える機会があること 13 13.7 7

活動が表彰される仕組み 7 7.4 10

交通費や会場使用料などの経費の支援 33 34.7 3

分からない 0 0.0 12

その他 9 9.5 8



１７ 
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Q11.あなたが日常的に閲覧・使用している情報収集ツールは何ですか。（複数選択可） 
回答者数（人） 95 

回答件数（件）377 

【その他】 

⚫ 電車、駅等の広告 

⚫ Lemon8 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

新聞・雑誌 8 8.4 9

テレビ 38 40.0 5

X（旧Twitter） 72 75.8 1

Facebook 4 4.2 13

Instagram 64 67.4 3

Threads 7 7.4 10

Bluesky 1 1.1 15

TikTok 16 16.8 6

YouTube 71 74.7 2

ネットニュース・ニュースアプリ 58 61.1 4

企業等の公式LINE 15 15.8 7

チラシ 6 6.3 11

ラジオ・ポッドキャスト 9 9.5 8

ブログ・掲示板 6 6.3 11

その他 2 2.1 14



１９ 

 

  



２０ 

 

Q12.あなたは西東京市に関する情報（市主催のイベント、助成金・給付金の情報など）を日常的

に得ていますか 

回答者数（人） 95 

回答件数（件） 95 

 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

日常的に得ている 43 45.3 2

日常的に得ていない 52 54.7 1



２１ 

 

Q12-2.「Q12」で「日常的に得ている」と回答した方にお伺いします。あなたは西東京市に関する

情報（市主催のイベント、助成金・給付金の情報など）を何によって知ることが多いですか（複数

選択可） 

回答者数（人） 43 

回答件数（件） 84 

 

【その他】 

西東京市の LINE 公式アカウントフォロー中です 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

市の広報誌 39 90.7 1

新聞の記事 0 0.0 9

テレビ 1 2.3 7

市のHP 18 41.9 2

市HP以外のインターネット 3 7.0 6

パンフレット・ポスター 4 9.3 5

市公式SNSアカウント（XやFacebookなど） 13 30.2 3

市以外のSNSアカウント 5 11.6 4

ラジオ 0 0.0 9

その他 1 2.3 7



２２ 

 

Q13.以下の項目について「現在の充実度・満足度」を回答してください。 

回答者数（人） 95 

 

Q14.以下の項目について「あなたにとっての重要度」を回答してください。 

回答者数（人） 95 

 

Q13 及び Q14 について、以下の点数表及び算出式に基づいて平均ポイントを求め、各項目の

充実度・満足度と重要度を数値化することにより、項目ごとの比較を行う。 

 

 

充実度・満足度と重要度の点数表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

算出式（加重平均） 

 

 

 

  

平均ポイント＝ 

 

※平均ポイントは小数点第３位を四捨五入する。 

（①回答数×２）＋（②回答数×１）＋（③回答数×▲１）＋（④回答数×▲２）＋（⑤回答数×0） 

（①回答数＋②回答数＋③回答数＋④回答数＋⑤回答数） 

充実度・満足度 配点

①満足している 2点

②やや満足している 1点

③やや不満である ▲１点

④不満である ▲２点

⑤分からない 0点

重要度 配点

①重要 2点

②やや重要 1点

③あまり重要ではない ▲１点

④重要でない ▲２点

⑤分からない 0点



２３ 

 

項目別結果 

充実度・満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度 

 

  

充実度・満足度 順位

健康状態 0.72 8

家計の状況 -0.05 13

仕事・学業のやりがい 0.37 11

家族との関係 1.18 1

友人や職場の人間関係 1.00 4

地域とのつながり 0.39 10

普段の買い物のしやすさ 1.07 2

まちのにぎわい 0.82 6

移動のしやすさ 0.26 12

みどりの豊かさ 0.96 5

まちの景観 0.60 9

まちの安全や安心 0.82 6

暮らしやすさ 1.07 2

項目

あ

な

た

自

身

の

こ

と

あ

な

た

の

生

活

圏

の

こ

と

重要度 順位

健康状態 1.73 5

家計の状況 1.84 1

仕事・学業のやりがい 1.14 8

家族との関係 1.49 7

友人や職場の人間関係 1.08 9

地域とのつながり 0.08 13

普段の買い物のしやすさ 1.65 6

まちのにぎわい 0.24 12

移動のしやすさ 1.75 4

みどりの豊かさ 0.79 10

まちの景観 0.75 11

まちの安全や安心 1.78 3

暮らしやすさ 1.83 2

あ

な

た

の

生

活

圏

の

こ

と

項目

あ

な

た

自

身

の

こ

と
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項目別分析 

 
※重要度を X 軸に、充実度・満足度を Y 軸にとり、各項目の平均ポイントをプロット 

※すべての項目の平均ポイントを基に座標軸を設定（充実度・満足度＝0.71、重要度＝1.24） 
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Q15.若者に関する市の取組として、あなたが重要と思うものは何ですか（最大３つを選択） 

回答者数（人）  9５ 

回答件数（件） 272 

  

【その他】 

⚫ 経済的支援 

  

項目 回答数（件) 比率（％） 順位

子育て支援に関すること 64 67.4 1

自身の学習の充実に関すること 9 9.5 12

就職に関すること 17 17.9 5

結婚に関すること 15 15.8 7

公共施設の充実に関すること 24 25.3 3

みどりや公園の充実に関すること 17 17.9 5

商店街・産業の振興に関すること 20 21.1 4

文化・芸術の振興に関すること 8 8.4 13

スポーツの振興に関すること 7 7.4 14

まちの美化・景観に関すること 5 5.3 15

ボランティアや地域活動の機会の充実に関すること 3 3.2 16

交通・移動のしやすさに関すること 34 35.8 2

防犯・防災に関すること 15 15.8 7

若者の自立に関すること 10 10.5 10

福祉の充実に関すること 11 11.6 9

人権啓発の推進に関すること 2 2.1 17

生活等の相談に関すること 10 10.5 10

特に求めていない 0 0.0 19

その他 1 1.1 18
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こちらもチェック！ 

西東京市公式 LINE をご利用ください！！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

       

 

  

⚫ 設定することで、自分の欲しいカテゴリの情報のみを受け取れます 

 

⚫ 「今日は●●ごみ」ごみ収集日の通知を受け取ることができます 

⚫ 「これは何ごみ？」ごみの分別を検索できます 

 

⚫ 道路・公園の破損等を通報できます 

 

 

 

登録はこちら→ 

https://lin.ee/bJCqZVZ 

 

※ LINE メニューイメージ 

https://lin.ee/bJCqZVZ


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西東京市 


